
POSUDEK VEDOUCÍHO PRÁCENA DIPLOMOVOU PRÁCI

Luděk Fráně (2013): Voliči české krajní pravice po roce 1990 z geografické perspektivy. Univerzita 
Karlova v Praze, Přírodovědecká fakulta, Praha, 121 s. 

Téma a cíl práce: 

Práce se soustředí na geografické aspekty volební podpory české krajní pravice po roce 1990. Po 
úvodu, který shrnuje cíle práce a představuje její obsah, následuje pět dalších kapitol. V těchto 
kapitolách autor čtenáře nejprve seznamuje s politickými charakteristikami krajní pravice a jejími 
možnými definicemi a možnosti zapojení geografie do studia krajní pravice, aby později přešel 
k samotným analýzám empirického materiálu, které zahrnují popis nejdůležitějších etap ve formování 
české krajní pravice po roce 1989, podrobné analýze regionální diferenciace volební podpory krajní 
pravice a její stability v čase a možným souvislostem mezi prostorovými vzorci volební podpory krajní 
pravice a prostorovými vzorci vybraných znaků sociálních struktur, resp. dalšími ukazateli popisujícími 
různé aspekty prostředí.

Použité metody:

Práce užívá vhodné metody, které odpovídají cílům zkoumání. Velmi dobře pracuje s pojmy, kapitola 
o definici krajní pravice je příkladná. Analytická část práce především používá analýzu agregátních 
dat. Autor data analyzuje v první fázi deskriptivním způsobem za pomoci kartografických metod. 
V dalších fázích používá statistické metody analýzy dat, zvláště korelační analýzu, shlukovou analýzu a 
regresní analýzu. 

Formální zpracování:

Po stránce formální je práce zpracována na dobré úrovni, zvláště bych chtěl ocenit čtivý jazyk práce. 
Použití statistických metod, kartografických výstupů, tabulek nebo formátování jsou na standardní 
úrovni. 

Drobnější připomínky: 

- U výčtu autorů, kteří se v té či oné podobě pravicovým extremismem v České republice 
zabývají, který je na str. 14, by bylo vhodné uvést odkazy na jejich konkrétní práce.

- U citace Danielové (20003) na str. 31 jde zjevně o překlep v datu. 

Závěr: 

Práci považuji celkově za velmi zdařilou a doporučuji ji proto k obhajobě. Navrhuji, aby byla práce 
hodnocena známkou 1 (výborně).
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